智浪教育—普惠英才文库

模拟试题（七）

一、单项选择题（共14小题，每小题2分，共28分）

1. 我们在电话里也能分辨出是谁在说话，这主要是根据声音的某个特征来判断的，该特征是  （   ）
  
A．音调    


B．音量    

C．音色    

D．响度
2. 下列现象，属于光的色散现象的是                                                  （   ）
A.小孔成像     B.水中月亮     C.雨后彩虹      D.海市蜃楼
3. 做功和热传递都能改变物体的内能。下列实例中，属于通过做功方式改变物体内能的是    （   ）
  A．用火烧水时水温升高                    B．棉被被太阳晒得暖暖的
  C．烧红的铁块浸入水中，温度很快降低      D．两手相互摩擦，手心发热

4. 小阳对正在抽烟的爸爸说：“吸烟不但危害您的健康，我和妈妈也在被动吸烟。”这句话的科学依据是（   ）
A.分子在不停地做无规则运动                   B.分子间有作用力
C.分子间有空隙                               D.分子很小
5. 关于我市的下列说法中，符合事实的是                                              （   ）

  A．大兴安岭岭顶海拔高度约5000m                B．晴天户外大气压约1．013×105kPa

  C. 夏天室外气温可达30℃                        D．海拉尔到牙克石开通了动力火车组

6. 下列关于电磁知识的说法正确的是                                                  （   ）

  A．奥斯特发明了发电机                   B．电磁铁磁性强弱只与线圈匝数有关

  C．电动机是利用电磁感应现象制成的       D．电磁继电器是利用电磁铁控制工作电路通断的开关

7. 小明去商场购物，自动扶梯把他从一楼匀速送到二楼的过程中，他的                   （    ）
A.动能减小    B.势能不变     C.机械能增大    D.机械能不变
8. 下列关于安全用电的做法正确的是                                                 （    ）
A.用铜丝代替保险丝             B.用湿手触摸开关
C.在电线上晾衣服               D.用电器的金属外壳一定要接地
9. 下列说法中错误的是                                                            （    ）

A.踢球时，摩擦阻力使地上滚动的球越来越慢

B.投球时，手的推力使篮球在空中继续飞行
C.顶球时，头顶球的力改变了球的运动方向

D.接球时，手对球的力使球由运动变为静止

10.如图所示的电路中，闭合开关S1和S2，则                              
(    )
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泡L1亮，L2不亮 

 B．灯泡L2亮，L1不亮

 C．灯泡L1、L2都不亮  

 D．灯泡L1、L2都亮
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11.如图所示，[image: image2.png]ok A SR (ZXXK.COM)




以下四个关于“气体压强与流速的关系”的现象中，压强P1 、P2 大小关系正确的是  
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12. 如图所示的电路中，电源电压为4.5 V不变，电阻R1 标有“6 Ω  0.5 A”，滑动变阻器R2标有“30Ω 1 A”，电流表量程为“0～0.6 A”，电压表量程为“0～3 V”。为了保护各电表和元件，滑动变阻器R2允许接入电路的阻值范围是                                                                (     )
   A．0～12 Ω         B．0～30Ω    

   C．3～12Ω          D．3～30Ω
13．早晨看见草叶上的露珠，露珠的形成原因与下图中相同的是                      (     )
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A.坚固的冰       B.飘渺的雾             C.晶莹的雾凇       D.雪白的霜

14．图中所示是“辽宁号”航母搭载着“舰载机”试飞演习的场景，下列说法正确的是

A．当舰载机静止在航母上时，航母受到的浮力与它们的总重力大小相等
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B．当舰载机飞离航母时，航母将上浮，航母受到的浮力将变大

C．当舰载机降落在航母上时，航母将下沉，航母受到的浮力将变小

D．不论舰载机静止在航母上，还是离开航母，航母受到的浮力大

小都不变

二、填空题：（每空1分，共10分）

15. 俗话说“水涨船高”，“水涨”是以________为参照物的，“船高”是以_________为参照物的。

16. 2014年，我国正式进入移动通信的4G时代。移动通信实际上是利用_______波传递信号的。用户用4G手机拨打可视电话时，图像信号在空中传递的速度为________m/s。

17. 晶体在熔化过程中，要不断吸收热量，温度___________(选填“升高”、“不变”或“降低”)；白炽灯用久了会变黑，是由于灯丝钨先___________(填一种物态变化)后凝华的结果。
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18. 生物发电是一个新型环保清洁的可再生能源，若以热值为l.2 x10 7 J／㎏的秸秆作燃料。完全燃烧______________㎏的秸秆得到8.4×107J的热量；若这些热量全部被水吸收，可使___________㎏的水从30℃上升到70℃。[水的比热容为4.2×103 J／(㎏·℃)]

19. 浸在液体中的物体受到竖直向上的浮力，浮力的大小等于它排开液体所受到的________________，这就是著名的阿基米德原理。用弹簧测力计在空气中称得物体A重4 N，将物体A浸没水中后，弹簧测力计示数如图所示，物体A受到的浮力为______________N。
三、作图与实验题（20题2分，21题5分，22题5分，23题4分，共16分）

20. 如图所示，是非正常眼睛的示意图，请在图中适当的位置画出合适的透镜用于矫正。
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21. 我们都做过“探究杠杆平衡条件”的实验。

(1)实验前没有挂钩码时，若杠杆左端下倾，则应将右端的平衡螺母向_______(选填“左”或“右”)调节，使杠杆在水平位置平衡，实验前使杠杆水平平衡的目的是________________________________________________。
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 (2)实验中，用如图所示的方式悬挂钩码，杠杆也能水平平衡(杠杆上每格等距)，但老师却往往提醒大家不要采用这种方式。这主要是因为该种方式(    )

A．一个人无法独立操作

B．需要使用太多的钩码

C．力臂与杠杆不重合

D．力和力臂数目过多

(3)如图示，不改变支点O右侧所挂的两个钩码及其位置，保持左侧第____格的钩码不动，将左侧另外两个钩码改挂到它的下方，杠杆仍可以水平平衡。

22. 在“用伏安法测小灯泡电阻”的实验中，待测小灯泡额定电压为2．5V。

(1)请用笔画线代替导线，将如图所示的实验电路未连接部分连接好(连线不得交叉)。闭合开关前，滑动变阻器的滑片应置于______ (选填“a”或“b”)端。
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（2）同学们移动滑动变阻器的滑片，记录多组小灯泡两端不同的电压及对应的通过小灯泡的电流值，根据这些数据在坐标纸上绘制出了通过小灯泡的电流随其两端电压变化关系的图像(如上图所示)。分析图像可知，小灯泡正常工作时的灯丝电阻为       Ω。

(3 ) 从图像还可以看出，小灯泡灯丝的电阻随电压的增大逐渐_______(选填“变大”或“变小”)，从物理学角度分析，造成这一现象的原因是________________________________________________________________。

23.小红为了测量盐水的密度，进行了如下实验：
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（1）将天平放在水平台面上，将游码移到标尺的零刻线处。横梁静止时，指针指在盘中央刻度线的左侧，如上图甲所示。为使横梁在水平位置平衡，应将横梁右端的平稀螺母向____端移动。
（2）将盛有适量盐水的杯子放在调节好的天平左盘内，测出杯子和盐水的总质量为105g。然后将杯中盐水的一部分倒入量筒中，如上图乙所示，则量筒中盐水的体积为___________
[image: image3.wmf]3

cm

。
（3）再将盛有剩余盐水的杯子放在天平左盘内，改变砝码的个数与游码的位置，使天平横梁再次在水平位置平衡，此时有盘中砝码质量和游码在标尺上的位置如上图丙所示，将杯子及杯内剩余盐水的总质量为         ________g。

（4）根据上述实验数据计算盐水的密度为         
[image: image4.wmf]3

kg/m

。

四、计算题（24题5分，25题5分，26题6分，共16分）

24. 用手将一个质量为500g边长为10cm的正方体物块浸没于水中，使物块上表面离水面20cm.

  求：(1)正方体物块下表面受到的压强

    (2)正方体物块上下表面受到的压力差

25. 一大货车行驶在开往海拉尔的301国道上，当它经过如图的标志牌时，行驶速度为20m/s。
  (1)请问大货车是否超速？  

  (2)从安全角度看，大货车到海拉尔最快需要多少时间？

  (3)如果大货车重1.4×105N，要经过限重标志如图的桥，

请问会不会发生危险？（g=10N/kg）


26. 某山区有一小型水电站，每分钟有60m3的水从高处落下冲击水轮机。水轮机与上游水位的落差是50 m。请问：

（1）水从高处落下时，重力每分钟做了多少功？（g取10N／kg）

（2）若水的机械能有70%转化为电能，水电站的发电功率是多少？

（3）若输电电压为10000V，求输电电流是多少？若输电线的总电阻为0.5Ω，则输电线上每分钟产生的热量是多少？

物理试题参考答案及评分说明

选择题（每小题2分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	C
	C
	D
	A
	C
	D
	C
	D
	B
	B
	A
	C
	B
	A


填空题（每空1分）

15.地面  地面    16.电磁波  3×108m/s    17.不变  升华  18. 7   500

19. 重力　　1    

三、作图与实验题

20.在眼睛前面画凹透镜得2分，见错无分。
21.5分（1）右  使杠杆的自重对杠杆平衡不产生影响。 

（2）D（此小题2分）  （3）2

22.5分（1）如右图   a   （2）10    

（3）变大   电压增大时，小灯泡功率增大，灯丝温度升高（此项2分）

23.4分  (1)右   （2）40   （3）62.8  （4）1.055×103
四、计算题

24. (1)物块下表面距离水面的深度h=10cm+20cm=30cm=0.3m…………（1分）．

物块下表面受到的压强P＝ρgh=1.0×103kg/m3×10 N/kg×0.3m=3×103Pa（1分）．

  (2)根据浮力产生的原因可知，物块上下表面受到的压力差= F向上－F向下=F浮 

    物块的体积V物=103cm3=10－3m …………（1分）

   F浮＝ρ水gV排＝ρ水gV物＝1.0×103kg/m3×10N/kg×10－3m3=10N……（2分）．

25.（1）20m/s=20×3.6km/h=72km/h>60km/h   超速                 （1分）

（2）t=s/v=120/60h=2h                                           （2分）

(3)m=G/g=1.4×105/10kg=1.4×104kg=14t<15t   不会有危险          （2分）

26. (1) 每分钟下落水的重力：G＝mg=ρVg=1×103kg/m3×60m3×10N/kg=6×105N （1分）

每分钟重力做的功：W=Gh=6×105N×50m=3×107J               （1分）

(2) 每分钟得到的电能：W有＝Wη=3×107J×70%=2.1×107J              （1分）

水电站的发电功率：
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(3) 输电电流：
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                            （1分）

输电线每分钟产生的热量：Q=I2Rt=(35A)2×0.5Ω×60s=36750J        （1分）
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